

ХОМСОМОПЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 98. | Пятница, 15 сентября 1950 г. | Цена 20 коп.

Проходчик Иван Головин и его бригада

Замечательным трудовым подвигом прославила себя бригада проходчиков Ивана Головина с шахты «Тырганские уклены» треста «Прокопьевскоголь». Он поставил всекузбасский рекорд скоростной проходки основного штранка, дав в августе 331,5 погонного метра ухода одним забоем. Этот об'ем работы в обычных условиях выполняется за четыре месяца.

Успех Ивана Головина и его бригады не случаен. Он является результатом глубокого изучения шахтерами новой социалистической техники, стахановского поварства в организации труда, высокой патриотической сознательности каждого члена бригады.

Проходчики бригады во главе с тов. Головиным тщательно изучили углеугрузочную машину С-153. Знание горной техники помогло им использовать на полную мощность этот высокопроизводительный механизм. Бригада организовала работу по строгому геодезическому графику, тщательно высокой культуры организации труда, строго выдерживает четырехсменный режим.

В тесном творческом сотрудничестве с инженерно-техническими работниками шахты проходчики пересмотрели и коренным образом изменили многие процессы работы в забое. Прежде всего был усовершенствован самый длительный по времени и трудоемкий процесс транспортировки груза и подачи порожняка. В бригаде четко продумана каждая операция, разработана схема расположения шпуров, метод отпадки, способ прорывания забоя, достигнуто совершенство отдельных операций во времени.

Метод работы тов. Головина и его бригады — школа стахановского мастерства для всех молодых проходчиков Кузбасса. Кемеровский областной комитет ВЛКСМ одобрил патриотический почин шахтеров-новаторов и обязал технических руководителей, партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко распространить метод бригады тов. Головина как в горной, так и в горнорудной промышленности.

Большая ответственность возлагается на комсомольские организации шахт. Их обязанность — неуклонно выполнять указание

Рапортуют товарищу Сталину

О досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок и сверхплановой сдаче продовольственных культур рапортовали вождю народов величайшему Сталину колхозники и колхозницы, работники МТС и сельхозов Пинской области, Грузинской ССР, Хабаровского края, Еврейской автономной области, Ворошиловградской, Днепропетровской и Волынской областей.

В письме товарищу Сталину труженики социалистических полей Украины докладывают о том, что государственный план хлебозаготовок по Украинской ССР выполнен на 102,7 процента. Только одной пшеницы Родина получила на 74 миллиона 141 тысячу пудов больше, чем в прошлом году. Весь сданный хлеб — высокого качества.

Колхозы республики намного превысили довоенный уровень развития животноводства.

На 123 процента выполнен годовой план посадки полезащитных полос.

Успешно завершили выполнение плана сдачи зерна нового урожая государству труженики сельского хозяйства Ставропольского края, Харьковской области, Горно-Бадахшанской автономной области Таджикской ССР, Армянской ССР, Сумской области Украины, Кулябской и Гармской областей Таджикистана, Амурской и Чкаловской областей, Эстонской ССР, Гомельской области Белоруссии.

12 новых рекордов Кузбасса

Закончилась вторая спартакиада городов области



Чемпионы Кузбасса (слева направо): Михаил Шолохов (г. Анжеро-Судженск) — по бегу на 110 метров с барьерами, прыжкам с шестом, в длину, тройному прыжку; Зинаида Тарасова (г. Кемерово) — по толканию ядра; Юрий Ефимов (г. Кемерово) — по метанию диска; Э. Козминых (г. Анжеро-Судженск) — по многоборью ГТО.

12 сентября на стадионе «Химик» г. Кемерово закончилась вторая областная спартакиада городов Кузбасса. На беговой дорожке, в секторах прыжков и метаний, шла ожесточенная борьба, почти 300 спортсменов за первенство. Особенно замечательным был рост спортивного мастерства молодежи, молодые спортсмены вышли победителями соревнований в большинстве видов легкой атлетики и многоборья. Первенство в многоборье ГТО одержал молодой кемеровский спортсмен Михаил Богомолов. Он набрал 294 очка, что является новым областным рекордом.

Новый рекорд Кузбасса установил Юрий Ефимов (Кемерово) в метании диска, который он бросил на 37,04 м.



Чемпион Кузбасса по спортивной ходьбе Леонид Вегеле (гор. Прокопьевск) на стадионе.

Последний день спартакиады был днем многих новых рекордов Кузбасса. В беге на 110 метров хорошие результаты показал Михаил Шолохов. Он пробежал это расстояние за 17,5 сек., побив старый рекорд. Он же улучшил рекорд области в тройном прыжке — 12,58 м. Девятнадцатилетний спортсмен г. Прокопьевска Василий Мешок при первой же попытке побил областной рекорд 1946 года в толкании ядра. Он толкнул ядро на 12,81 м, что на много выше нормы второго разряда.

4 года держался рекорд Кузбасса в метании молота, и только нынче спортсмену гор. Стальникова А. Кузьменко удалось улучшить показатели по этому виду спорта. Рекорд по спортивной ходьбе на 10 000 м, установлен известный скоростход Кузбасса Леонид Вегеле.

Новый рекорд области среди женщин поставила Зинаида Тарасова (г. Кемерово), толкнув ядро на 10,42 м. В беге на 200 м. и 400 м. первенство заняла Валентина Чернышева (г. Анжеро-Судженск), она же заняла первое место и по прыжкам в длину. Спортсменки Валентина Егорова (г. Анжеро-Судженск) и Анна Громова (г. Кемерово) улучшили областные рекорды в метании диска и беге на 80 метров с барьерами.

В эстафете 4×200 м. у женщин, которая проводилась в Кузбассе впервые, победу одержала команда Ленинска-Кузнецкого, она же заняла первенство в эстафете бега 4×100 м. Победителями эстафеты 4×100 м. и 4×400 м. у мужчин вышла команда спортсменов г. Анжеро-Судженска.

Всего на второй областной

спартакиаде городов Кузбасса было улучшено и установлено 12 новых областных рекордов. 75 участников спартакиады уложились в нормы третьего спортивного разряда, 5 — второго и 1 — первого.

По городкам победу одержала кемеровская команда, на первом месте спортсмены гор. Стальникова, на третьем — гор. Марининска. Спортсмены гор. Кемерово заняли первенство в соревнованиях по многоборью ГТО.

По итогам спартакиады общее командное первенство присуждено коллективу спортсменов г. Кемерово, второе — спортсменам г. Анжеро-Судженска, третье — команде гор. Стальникова.



С результатом 36,37 м. новый областной рекорд по метанию диска установила Валентина Егорова (г. Анжеро-Судженск).



КОМСОМОЛЬСКИЕ ГРУППЫ НА ПАРОВОЗАХ

Гомель. На девяти паровозах Гомельского депо созданы комсомольские группы. Они ведут большую политко-массовую работу, возглавляют трудовой подъем рабочих.

В комсомольской группе паровоза № 52-4565, где группогром помощник машиниста Ф. Миранков, агитаторы В. Бондарев, Л. Добропольский и А. Погодский организовали в пути следования и на стоянках в оборотных депо беседы и читки газет, обсуждение новинок художественной литературы.

Бригада работает по-стахановски. За последние два месяца она сэкономила 50 тонн угля, провела 12 тяжеловесных составов и перевезла 2.500 тонн грузов сверх плана.

МОЛОДЫЕ СПОРТСМЕНЫ — ЧЕМПИОНЫ ЕВРОПЫ

Ленинград. Среди новых чемпионок Европы по легкой атлетике две молодые ленинградских спортсменки — Наталья Смирницкая и Валентина Богданова. На соревнованиях в Брюсселе они достойно защищали спортивную честь своей великой социалистической Родины. Обе спортсменки завоевали золотые медали чемпионов.

В прошлом году Смирницкая добилась блестящего результата: в длину на 5 метров 66 сантиметров и пробежала 100 метров за 12,6 секунды.

ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — СТУДЕНТЫ

Подавляющее большинство выпускников школ рабочей молодежи Армении стремится получить высшее образование.

В различные вузы поступили 90 из 107 юношей и девушек, получивших в этом году

СТУДЕНТЫ СЕВЕРЯНЕ

Ленинград. Исполнился год со дня создания отделения народов Крайнего Севера при педагогическом институте имени Герцена. Отделение готовит кадры интеллигенции для Советского Севера.

В прошлом году на первый курс было принято около ста человек. Столько же поступило и теперь. Начали заниматься группа народов с Сахалина, алеут Эрик Гребзи с Командорских островов, ханты Александра Антоусова, наследник Петр Тайборей,

студенты коряки, манси, эвенки... Путь их в Ленинград лежал издали, с берегов Оби и Енисея, с Камчатки, Чукотки, Колского полуострова.

Все студенты принятые на полное государственное обеспечение.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ**Дайте совет, поделитесь опытом, товарищи!**

(Письмо в редакцию)

Четыре месяца назад меня избрали секретарем комсомольской организации Беловского цинкового завода. До этого я работала табельщицей в механическом цехе и одновременно комсомолом цеха. В общем стаж моей комсомольской работы очень небольшой, не более пяти месяцев. Молодежи у нас на заводе много. Одних комсомольцев 357 человек.

С первых же дней я встречаю большинство трудности. Был запущен сбор членских взносов. Многие комсомольцы не имели поручений и совсем оторвались от общественной жизни.

Я знала, что мне будет тяжело поднять работу, но надеялась на помощь горкома комсомола и актива. С нетерпением я ждала семинара секретарей, на котором думала почерпнуть хороший опыт. На семинаре нам рассказали, как нужно писать протоколы собраний, но опытом никто не поделился. После этого я надеялась, что меня вызовет секретарь горкома ВЛКСМ. Хоруженко, побеседует, даст практические советы: ведь наша организация самая большая в городе. Но и этого не случилось.

Работа идет все хуже, растет задолженность по взносам, на общие собрания две трети комсо-

ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо комсомолки вскрывает серьезную ошибку, допущенную Беловским горкомом ВЛКСМ. Он пустил на самотек работу в крупнейшей организации города, забыл о своей обязанности терпеливо учить комсомольских руководителей.

Валентина Бручес затрагивает вопрос, который волнует многих комсеков, недавно пришедших к руководству комсомольскими организациями. Как горкомы и райкомы руководят ими, какую практическую помощь оказывают они молодым комсомольским кадрам, что дают семинары комсеков, как обобщается и распространяется лучший опыт комсомольской работы? Об этом следует поговорить. Нужно подвергнуть критике негодный стиль работы тех горкомов и райкомов, которые оторвались от комсомольских организаций, руководят ими поверхностью.

Не одна Валентина Бручес нуждается в товарищеском совете, конкретной деловой помощи. Вот почему вместе с ней мы просим комсеков шахт, предприятий, колхозов, строек, учреждений поделиться через газету опытом своей работы с молодежью, рассказать, как превращаются в жизнь решения IV пленума ЦК ВЛКСМ.

— Дайте совет, поделитесь опытом, — пишет Валентина Бручес. Она ждет ответа, товарищи.

НАША ОПОРА

Крупное хозяйство имеет колхоз имени Свердлова. После укрепления его поля и луга раскинулись на много тысяч гектаров.

Партийная организация, правление колхоза вовлекают всех колхозников и колхозниц в активную трудовую деятельность. Большую помощь оказывает нам комсомольская организация. В полеводческих и тракторных бригадах, на животноводческих фермах самоотверженно трудятся комсомольцы, личным примером увлекая за собою всю молодежь.

В лучшие агротехнические сроки был проведен сев в колхозе, и в этом большая заслуга комсомольцев. Вот один из примеров. Нужно было срочно разбросать на землю на одном из участков. Правление обратилось к молодежи. Секретарь комитета ВЛКСМ Антонина Иванова собрала комсомольцев и молодежь, разъяснила задачу. Все вышли в поле и в течение суток на землю был разбросан, почва подготовлена под пахоту и сев.

Комсомольцы нашего колхоза — организаторы социалистического соревнования и на уборке.

Во время заготовки кормов комсомолец Виктор Кудинов выкашивал на сенокосилке по 4–5 га. Редколлегия стенной газеты «За урожай» подробно рассказала о его опыте, показала, что «секрет» успеха в хозяйственном уходе за закрепленными лошадьми и машиной. Комсомолец Тимофей Иванов работает животноводом и активно участвует в заготовке кормов, заботится о том, чтобы скоту была подготовлена сытая и теплая зимовка.

Самоотверженно трудится комсомолец тракторист Чудаков. Его трактор работает безостановочно. На подъеме заби Чудаков вспахивает по 22 гектара при норме 12, качество работы отличное.

Сейчас комсомольцы и молодежь направляют свои силы на успешное проведение уборки хлеба и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Комсомольские посты по борьбе с потерями можно встретить на поле, на току, на автомашине. Молодежь обслуживает 6 комбайновых агрегатов и обеспечивает их бесперебойную работу. Шофер комсомолец Владимир Симакин вывозит зерно от комбайнов. Он делает до 20 рейсов в сутки на расстоянии от 5 до 10 километров. Его машина

забочась об урожае будущего года, комсомольцы и молодежь готовят гранулированные удобрения и уже сдали их на склады колхоза более 50 центнеров.

Домик в Нарыме

Пароход идет вниз по Оби. Далеко позади остаются города Новосибирск, Томск, Колпашево, поселки Молчаново, Парабель, и только на третьи сутки пути на правом берегу многоводной реки показывается поселок Нарым.

Пароходы доставляют сюда многочисленные экскурсии рабочих, колхозников, воинов, учащихся сибирских школ.

В центре поселка на берегу озера стоит старенка пятистенная изба. На фасаде ее установлена мемориальная доска, на которой золотом выбита надпись: «В этом доме жил великий вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин во время ссылки его царским правительством в Нарым в 1912 году».

Домик в Нарыме, связанный с именем великого Сталина, любовно оберегается местными жителями, его знают тысячи советских людей. Внутреннее убранство дома восстановлено таким, каким было 38 лет назад: деревянная койка, простая крестьянская мебель, самовар, зеркало, сундук. Этот домик теперь составляет как бы одно целое с выросшим за последние годы рядом красивым новым зданием Нарымского Дома-музея Иосифа Виссарионовича Сталина.

Нарым — одно из старинных русских поселений в Сибири. Ему недавно исполнилось 350 лет. Заброшенный в глухую тайгу и болота, только летом пользуясь регулярную связь с миром, он долгие годы носил славу «гигантского места». В Нарым царское правительствосылало выдающихся деятелей революционного движения.

Неизвестно изменился за годы советской власти далекий сибирский поселок. Здесь построены лесопильный и маслодельный заводы, присторная школа, выросли новые жилые дома. Теперь здесь есть клуб и библиотека. Телефон и радио связывают этот далекий сибирский поселок со всей страной.

Ю. РЯБОВ.

г. Омск.



Много интересных опытов и наблюдений провели за лето учащиеся школы № 1 г. Кемерово на своем пришкольном участке.

На снимке: ученик 7-го класса Володя Богданов показывает товарищам колосья выращенной им ветвистой пшеницы.

Началась кипучая жизнь

«Чудесный уголок города», говорят жители Кемерова о небольшом поселке на правом берегу Томи, где расположжен учительский институт. И в самом деле, какое это хорошее место! Всюду строящиеся дома, много зелени, и особенную красоту придает поселку сосновый бор.

С 1 сентября этот уголок выглядит еще веселее. В лесу разносятся громкие голоса молодежи. Это шумными группами идут на занятия студенты.

Помещение института, правда, небольшое, а в этом году даже тесное, подготовлено к новому учебному году хорошо. В коридорах стоят цветы, висят портреты, плакаты. Блестят, словно натертые воском, полы. В аудиториях чисто и светло, установлены новую мебель.

Много средств затрачено, чтобы создать в институте уют и все условия для нормальной учебы. Только на приобретение инвентаря для спортивного зала затрачено 10 тысяч рублей, на 3 тысячи рублей пополнены наглядными пособиями кабинет основ марксизма-ленинизма, закуплено физических приборов более чем на 17 тысяч рублей. Библиотека ежемесячно пополняется художественной, научной литературой и учебниками на 5 тысяч рублей.

Хорошо оборудованы кабинеты литературы и педагогики. В этом году в кабинете педагогики будет организована выставка лучших учебных пла-

ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ПОЛИТКРУЖКОВ

Издательством ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» издан первый выпуск учебного пособия в помощь слушателям начальных комсомольских политкружков. Сборник содержит материал к первой теме учебного плана «СССР — первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян».

В сборник вошли занятия: «Наша великая советская Родина», «Как жили и боролись за свое освобождение рабочие и крестьяне царской России», «Великая Октябрьская социалистическая революция».

«Комсомольская правда».

НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Государственное издательство детской литературы Министерства просвещения РСФСР выпустило новые книги для юных читателей: «Огненный ручей» И. Дика — повесть о жизни пионеров рабочего поселка на Украине, рассказ Ж. Грифа о героической борьбе испанского народа за свою свободу и независимость.

В серии «Школьная библиотека» вышли «Рассказы» А. И. Чехова, роман Н. Бирюкова «Чайка».



ОПЫТ НОВАТОРОВ—ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ!

Долг молодых специалистов

Применим метод инженера Ковалева

Хорошую инициативу проявила комсомольская организация Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода: она создала совещание молодых специалистов завода и обсудила с ними метод инженера Ковалева по научному обобщению и внедрению опыта новаторов производства. На совещание пришло более 20 инженерно-технических

работников. Как применить метод инженера Ковалева у себя на производстве, как организовать массовое внедрение опыта передовых стахановцев в коллективе, какое место должны занять в этом большом и важном деле молодые специалисты, — вопросы, которые решались на совещании.

ОТБИРАТЬ ВСЕ ЛУЧШЕЕ

Первым выступил газовый мастер новококсового цеха Дмитрий Никулин. Он сказал:

— Почин инженера Ковалева зародился в Московской области на фабрике «Пролетарская победа», но он с успехом может быть применен у нас на заводе. В новококсовом цехе есть лозунг: «Берите пример с лучшего машиниста тов. Черкай». Действительно, Петр Данилович Черкай работает замечательно. А вот машинист тов. Шубин, находящийся в таких же производственных условиях, показывает результаты намного хуже. Машинисты-стахановцы тт. Корчуков и Фомин выработали свои особенные приемы труда, которые позволяют им перевыполнять задания и добиваться хорошего качества при загрузке печи. Я наблюдало, что опыт каждого стахановца глубоко индивидуален. Наша задача — мастера и инженерно-технических работников — выбрать из их приемов труда самое лучшее и самое рациональное и раскрыть секреты мастерства перед всеми рабочими. Этому подлинно научному изучению и обобщению опыта лучших и учтут нас метод инженера Ковалева.

КОНКРЕТНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Начальник смены паросилового хозяйства завода Ариан Усачев недавно закончил Кемеровский коксохимический техникум. Он проявил уже себя как пытливый и думающий молодой специалист. Его выступление на совещании было конкретным и содержательным.

— Подхватить почин инженера Ковалева — наше кровное дело, — сказал он. — Назрела необходимость серьезно взяться за массовое внедрение опыта стахановцев. Только таким путем мы добьемся коллективного стахановского труда. Помочь рабочим овладеть передовыми методами — наша задача. Вот, например, молодой кочегар Иван Кучеренко добился высоких показателей на загрузке топлива. У него свой прием в работе, он производит загрузку всегда ровным слоем. А Иван Арефьев работает быстрее всех. Кочегар Давыдов делает загрузку топлива небольшими порциями, но часто. Успехом в борьбе с так называемыми неплотностями котла добился стахановец тов. Сукманов.

Я берусь тщательно изучить опыт этих стахановцев, сделать подробный анализ всего лучшего и самого рационального в труде и приемах каждого из них и изложить свои выводы на производственном совещании цеха. На основании этого изучения я составлю новую, более совершенную технологическую карту работы котла. Это позволит нам быстрее освоить средне-прогрессивные технические нормы. Администрация завода должна обеспечить нас необходимыми контрольно-измерительными приборами, без которых невозможно контролировать работу котлов.

О ПРОПАГАНДЕ ОПЫТА

— Предложение тов. Усачева я поддерживаю и принимаю, — сказал заместитель начальника

ремонтно-строительного участка комсомолец Виктор Поздняков. — Обобщая и изучая опыт передовых, мы должны добиваться главного — внедрения и широкого распространения его по заводу. Необходимо по каждому цеху и участку составить конкретный план проведения этой работы. Кроме того, нужно организовать широкую пропаганду стахановских методов труда: организовать стахановские школы по программам, научно обобщенного опыта, выпускать технические листовки, использовать многотиражную газету для выступлений стахановцев и популярных консультаций инженеров. В этой работе я обязуюсь принять активное участие.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ

— До сих пор мы были только регистраторами различных явлений в организации труда, — говорит нормировщица комсомолка Зоя Шевченко. — Работа по методу инженера Ковалева повышает ответственность и роль отдельных нормировщиков. Мы должны быть застрельщиками в изучении, обобщении и распространении передовых методов труда. Хронометрируя тот или иной трудовой процесс, мы должны делать сравнения, искать причины высоких и низких показателей в труде.

УЧАСТИКИ СОВЕЩАНИЯ РЕШИЛИ:

1. На каждом участке и в цехе разработать план изучения и обобщения передовых методов труда по профессиям и организовать широкое внедрение этих методов среди всех рабочих.

2. Активно помогать партийной, комсомольской и профсоюзной организациям завода в пропаганде передовых методов труда, проявляя в этом свою организующую роль и инициативу.

Так молодые специалисты Кемеровского коксохимического завода нашли свое место в борьбе за внедрение метода инженера Ковалева.



Один из лучших метателей копья Виктор Бабыкин (г. Анжеро-Судженск) делает бросок.

Нам пишут

ЛУЧШИЕ ШТУКАТУРЫ

В г. Гурьевске заканчивается строительство поликлиники для металлургов. Между строителями развернулось соревнование за ввод в эксплуатацию здания к 25 сентября. Отличаются штукатуры комсомолки Екатерина Сазыкина и Мария Грязнова. Они стали строителями два года назад. На стройке вступили в комсомол. Товарищи по работе помогли им овладеть квалификацией. И теперь девушек не смущают даже работы по декоративной штукатурке.

Летом Катя Сазыкина и Маша Грязнова вызвали на соревнование каменщики комсомольцев Киселева и Сергионова. Каменщики приняли вызов. Однако победителями в соревновании вышли девушки. В августе девушки-штукатуры, выполнив задание на 170 процентов, вновь опередили каменщики.

И. Кузнецов.

ЗАБОТА КОЛЛЕКТИВА

Тепло и с большим вниманием встретил меня горняцкий коллектив Прокопьевской шахты «Тырганские уклоны», куда после отдыха я пришел работать. По инициативе секретаря комитета комсомола шахты тов. Заверткина руководство шахты оказалось мне значительную денежную помощь. Кроме того, сразу же выделили хорошую квартиру.

Ответом на эту заботу и

НА ЧИТАТЕЛЬСКИХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

Критика и предложения

По методу проходчика Головина

Коллектив участка № 12 Ленинск-Кузнецкой шахты имени Кирова горячо подхватил метод скоростной проходки бригадира проходчиков т. Головина. Если в бригаде т. Головина уголь после отпалки сразу же грузится в вагон, то здесь он до погрузки проходит через целую серию транспортировочных механизмов. Несмотря на это, горняки, используя опыт бригады т. Головина, решили ускорить прохождение подготовительных выработок в 2 раза. На участке организуются две бригады.

Коллективы бригад изучили опыт работы т. Головина и включились в социалистическое соревнование за скоростное прохождение выработок. Бригады укомплектованы высококвалифицированными шахтерами. Все рабочие решили изучить в короткий срок углепогрузочную машину С-153.

Метод работы бригады тов. Головина нашел широкую поддержку среди рабочих и командного состава участка отдела капитальных работ этой же шахты. Коллектив участка решил применить метод т. Головина. Но, к сожалению, подобра-

ЗА РУБЕЖОМ



Чехословакия. Недавно президент республики К. Готвальд в своей летней резиденции в Ланах принял учеников шахтерских школ страны. Будущие горняки дали слово президенту хорошо учиться и стать отличными мастерами своего дела.

На снимке: президент К. Готвальд, одетый в традиционную шахтерскую форму, беседует с учениками шахтерских школ.

Отстоим дело мира!

Под таким лозунгом во всех странах мира ширится движение за сбор подписей под Стокгольмским Воздвижением. Все новые и новые подписи говорят о том, что народы мира не хотят войны, что лагерь мира растет и крепнет с каждым днем.

На сегодняшний день в Италии число подписей превышает 16 миллионов; в Китае под Стокгольмским Воздвижением подписалось 100.684.748 человек; в Финляндии — 750.000; в Голландии — около 341.000; в Триесте — 85.5 тысячи; в Австралии — более 80.000; в Западной Африке, где только 5 процентов грамотных, Воздвигание подписали 300.000 человек; в США, где до

начала войны в Корее было собрано всего лишь 400.000 подписей, сейчас их число достигает 2,5 миллиона. С большим успехом проходит сбор подписей и в других странах.

Трудящиеся всех стран активно готовятся ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира. Рабочие стран народной демократии, став на стахановские вахты мира, демонстрируют своими трудовыми успехами преданность делу мира.

Несмотря на полицейский террор и репрессии, трудящиеся активно готовятся ко второму конгрессу сторонников мира капиталистических стран.

События в Корее

За прошлую неделю части Народной армии на всех фронтах продолжали ожесточенные наступательные бои, нанося тяжелые потери американским дивизиям и остаткам лисынмановских войск.

На восточном побережье части Народной армии полностью освободили Антакию (Анкори) — крупный узел обороны противника и важный транспортный центр.

Южнее Пхокана (Хокода) 3-я лисынмановская дивизия с большими потерями отступила по всему фронту.

Части Народной армии, наступающие южнее Гуны (Гун'и), продолжают продвигаться на юг. 8 сентября войска Народной армии, наступающие в направлении Иончхон (Эйсена), прорвали

линнию обороны противника, полностью освободили Иончхон — важный узел обороны противника на северном участке фронта.

На восточном берегу реки Нактоング (Ракутюк) американские и лисынмановские войска, неся крупные потери, поспешно отводят свои основные силы в тыл.

В опубликованном главным командованием Народной армии сообщении о потерях американских интервентов в Корее говорится, что за 2 месяца (июль—август) боевых действий Народная армия уничтожила 15.176 и взяла в плен 1.736 американских солдат и офицеров. Кроме того, за это же время американская армия потеряла ранеными 45.000 солдат и офицеров.

(ТАСС).

Вести из Донбасса

СВОИМИ РУКАМИ

До войны здание Артемовского керамико-механического техникума было лучшим в городе.

Гитлеровцы варварски разрушили его. Вот уже несколько лет идет восстановление общежитий и учебных корпусов. В этой работе принимает участие весь коллектив техникума. Осенью прошлого года учащиеся имели уже свои аудитории, общежития, клуб.

В дни летних каникул возведена ограда вокруг двора, оборудована спортивная площадка, восстановлен спортивный зал.

А. Гайворонский.

БОГАТЫЕ ТРУДОДНИ

Во двор секретаря комсомольской организации колхоза имени Фридриха Энгельса Николая Бовеню одна за другой въехали шесть подвод, доверху нагруженные мешками.

— Куда это вы столько зерна везете? — спросил Николай.

— Стахановцу Бовенко привезен аванс на трудодни, — отрапортовал улыбающийся возница. — Да здесь не так много, всего... 250 пудов пшеницы! Еще Клавдий Найденовой нужно отвезти 30 центнеров хлеба да столько же Евгении Кошевой.

Десятки центнеров зерна, полученного каждым хлеборобом на трудодни, — новое свидетельство могущества колхозного строя.

В. Новиков.
Тельмановский район.

ПЕРВОЕ МЕСТО НА УКРАИНЕ

Любимым местом школьников города Стадино является областная детская библиотека имени Горького. Ее коллектив проводит большую работу по пропаганде книги, воспитывает у детей любовь к художественному слову.

Только за 1949 год и первый квартал 1950 года библиотека обслужила 25.046 юных читателей. За это время выдано 386.275 книг, при фонде в 333.845 книг. Организовано 173 книжных выставки, проведены обсуждения произведений советских писателей Донбасса.

В соревновании за лучшее обслуживание читателей библиотека им. Горького в 1949 году завоевала первое место Украины. Недавно ей вручено переходящее Красное знамя Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров УССР.

Н. Капуста.
«Комсомолец Донбасса».



ПОПРОБУИ ОТГАДАЙ

В каких четырех пословицах упоминаются числа 1 и 7?

каждому рыбаку, когда папиросы были разделены поровну?

Два приятеля живут в одном доме: Иван Петрович на шестом этаже, а Петр Иванович — на третьем. Возвращаясь домой, Иван Петрович проходит 60 ступенек. А сколько ступенек проходит Петр Иванович, когда он поднимается по лестнице к себе в квартиру?

Какое двузначное число при отражении в зеркале увеличивается в 4,5 раза?

ЛОГОГРИФЫ

Я с полки книгу взял,
прибавил «а».

не видно.

И стало вдруг мучительно
обидно:

От книги не осталось
ни следа,

ШАРАДА

Я цвет одинаковый часто
имею:

но с «и» вам со мною

и с «г» зеленою
и с «к» зеленою,

рискованно быть:

Могу и до слез довести
и убить.

КРИПТОГРАММА

1	2	3	4	5	6	7	8	9
VII	IV	III		I	II	V	II	IV
10	11	12	13	14	15	16	17	VII
III	VI		VIII	I	VI	III	I	VII
18	19	20	21	22	23	24	25	26
VII	VIII		I	VII	I	III	VII	VII
27		28	29	30	31	32	33	
VII		V	V	II	V	I	II	

Разгадайте восемь слов указанного ниже значения и напишите их так, чтобы каждая буква оказалась под цифрой. Затем расставьте буквы в клетках криптограммы, где номера букв обозначены арабскими цифрами, а номера слов, откуда они взяты, — римскими.

Если все слова найдены правильно, вы прочтете в таблице известное изречение Суворова.

I. 20, 32, 5, 22, 13, 16 — секретное условное слово или фраза.

II. 30, 6, 33, 8 — настольная игра.

III. 10, 15, 3, 23 — атмосферный осадок.

IV. 2, 25, 9 — степень родства.

V. 28, 7, 29, 31 — крестьянское собрание в старой деревне.

VI. 4, 14, 26, 27, 11 — мелкий шрифт.

VII. 1, 21, 18, 24 — ледяные шарики.

VIII. 17, 12, 19 — большая книга.

Ответ на ребус, помещенный в газете № 93

В ребусе зашифрованы две строки из песни И. Дунаевского, написанной на слова В. Лебедева-Кумача:

Много в ней лесов, полей и рек».

Первыми правильные ответы прислали Е. Гашков из Сталинска и Н. Балдин из Маринска.

«Широка страна моя родная,